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COMMUNE DE WUENHEIM 

 

PROCES-VERBAL DES DELIBERATIONS DU CONSEIL 

MUNICIPAL DE LA 

COMMUNE DE WUENHEIM 

DE LA SEANCE DU 11 juillet 2022 

 

Sous la présidence de Monsieur Roland MARTIN Maire 

Monsieur le Maire souhaite la bienvenue à tous les membres présents et ouvre la séance 

à 20h00. 

 

Présents : M. Roland MARTIN, M. Jean-Marc WEBER, Mme Valérie GLAENTZLIN, Mme 

Sabine JUD, M. Christophe SCHALLER, MM, Gabriel GROSS, Arnaud MASSART, Thomas 

BILLING, Mme Nadia SOLE, M. Florian FOURQUEMIN, Mmes Nathalie 

SCHWENDENMANN, Véronique ZIMMERMANN et M. Yvan SCHERRER. 

 

Absents excusés et représentés : Mme Céline ARNOLD 

 

Absents excusés et non représentés : Néant 

 

Ont donné procuration : Mme Céline ARNOLD à Mme Yvan SCHERRER 

 

Secrétaires de séance : M. Yvan SCHERRER, Conseiller Municipal et Mme Muriel 

COUTURIER, Secrétaire de Mairie. 

  ........................................................  

Ordre du jour : 

 

1. Approbation du Procès-Verbal de la séance du 30/05/2022 

2. Dispositif de signalement et de traitement des atteintes volontaires à l’intégrité physique, 

des actes de violence, de discrimination, de harcèlement moral, de harcèlement sexuel, 

d’agissements sexistes et des menaces ou tout acte d’intimidation 

3. Avenant n°3 a la convention de transfert de la mission d’instruction des demandes 

d’autorisation en matière d’urbanisme 

4. Avis sur le PLH de la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller pour la 

période 2022-2028 

5. Local multiservices 

6. Sécurisation carrefour rue Principale RD 5.4 et Route de Cernay RD 5 

7. Délégation de compétence pour délivrer une déclaration préalable au maire intéressé  

8. Territoire d'Énergie Alsace : rapport d'activités 2021  

9. Compte-rendu des délégations au Maire 

10. Divers  

 

  ------------------------------------------  
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Il adresse ensuite ses remerciements et/ou félicitations : 

 

Chers Membres comme la levée du contexte sanitaire a permis l’organisation de manifestations, je 

souhaite remercier et féliciter tous les organisateurs des différentes manifestations qui ont animé 

notre vie locale : 

- à tous les élus, agents et à toutes les personnes volontaires qui ont participé à l’organisation et à 

la tenue des bureaux de vote lors des dernières élections législatives et présidentielles en avril et 

juin dernier. 

- à Monsieur Raphaël SCHELLENBERGER qui a été réélu député de notre circonscription. 

- à la Société de Musique "Espérance" pour la sérénade dans le village le 1er mai dernier. 

- à mes collègues Adjoints et membres du Conseil Municipal et du Conseil Municipal des Jeunes, 

aux membres de la section locale des Anciens Combattants, de nos associations, et aux Sapeurs-

Pompiers pour leur implication et pour leur participation à la cérémonie du 08 mai ainsi qu'aux élus 

qui ont préparé le verre de l'amitié. 

- Aux Sapeurs-Pompiers, jeunes sapeurs- pompiers, aux membres de l’Amicale de notre CPI ainsi 

qu’à tous les invités et participants au 120ème anniversaire de notre CPI qui a également donné 

lieu à la cérémonie de passation du commandement au sein de notre CPI, le 7 mai, entre  

M. l’Adjudant- chef Jean-Marc WEBER et M. le Sergent-Chef Stéphane ARNOLD. 

- à mes collègues Adjoints, Sabine et Valérie et membres de la commission, à M. le Directeur du 

RPI et aux enseignants, M. Pierre GRANDADAM, Président de l’association des Communes 

Forestières d’Alsace et M. Maxime BLONDIN, chargé de mission ainsi que M. Bruno GASTON, 

responsable de l’unité territoriale ONF pour la signature de la convention « dans 1000 communes, 

la forêt fait école » qui a eu lieu de 10 mai dernier. 

- Pour l’accueil dans la parcelle pédagogique des élèves de 4 classes de notre RPI par mes collègues 

Adjoints, Sabine et Valérie les 13 et 14 juin. 

Un grand Merci également à M. Bruno GASTON, Responsable d'Unité Territoriale à l'ONF qui a 

fait bénéficier nos élèves d’un cours spécifique et de conseils.  

- à Monsieur Guy VIOLINI, Président du Souvenir Français de la section locale de Soultz qui a 

mené un travail de mémoire avec les écoliers du CM1/CM2 de notre RPI et qui a participé à 

l’organisation et au financement d’une sortie mémorielle au Viel Armand. 

-à mes collègues Adjoints, Elus et Responsables des différents ateliers ainsi qu’aux 104 participants 

à la « journée citoyenne » du 21 mai dont les membres du Syndicat Viticole, de l’OMSL et les 

Amis du Hartmannswillerkopf.  

-Aux membres de la Commission Jeunesse qui, sous la houlette de Mme Sabine JUD, Adjointe se 

sont investis avec le CM des Jeunes et la participation de l’association « Loisirs et Rencontre » 

pour la partie récréative et l’association Alsace Allergie pour les activités des plus jeunes en 

contribuant à la réussite du tournoi de football du CMJ qui a eu lieu le 26 mai dernier au terrain 

d’activités et à Mr et Mme Bernard ERNY pour le branchement d’électricité 

-Aux membres de la Société d’Histoire qui ont organisé le 6 juin dernier une visite commentée sur 

les chemins et lieux dits de Wuenheim 

-Aux Amis du Sudel pour leur aimable invitation à leur assemblée générale et au repas qui a suivi 

le 11 juin 

- aux membres de l’Amicale des Sapeurs-Pompiers qui ont organisé le traditionnel marché aux 

puces le 12 juin dernier. 
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- aux PEP qui ont organisé à l’école de Wuenheim le 17 juin la fête du Périscolaire des élèves de 

notre RPI. 

- M. l’Abbé Pierre Hubert HAAG, curé de la communauté des Paroisses Saint Georges au Pied du 

Vieil Armand, aux membres de la Fabrique de l’Eglise, aux associations participantes, aux Sapeurs-

Pompiers, à la Gendarmerie, à la Brigade Verte et à tous les bénévoles pour la traditionnelle 

procession de la Fête Dieu qui a pu être organisé le 19 juin 

- aux Sapeurs-Pompiers de Wuenheim, de Soultz et de Guebwiller qui ont effectué le 21 juin dernier 

à l’école de Wuenheim un exercice « feu avec évacuation « et qui ont fait bénéficier nos élèves de 

la visite de leurs véhicules et équipements. 

- à l’association « Loisirs et Rencontre », la Société de Musique Espérance et le groupe Krainer’s 

pour l’organisation et l’animation de la Fête de la Musique du 21 juin dernier. 

- à Mme Sabine JUD, Adjointe référente auprès de la Ligue contre le Cancer du Haut-Rhin ainsi 

qu’aux quêteurs et aux généreux donateurs pour la collecte contre le cancer qui s’est élevé à   

5 800,00 €. 

- Aux membres du CMJ qui se sont mobilisés, sous la houlette de Mme Sabine JUD, Adjointe pour 

réaliser une vidéo sur nos espaces sans tabac avec le concours de la Ligue contre le Cancer du 

Haut-Rhin. Leur vidéo a remporté le challenge des communes du Haut Rhin qui leur a été remis à 

Colmar le 22 juin. 

- A la famille MACK pour leur aimable invitation à l’inauguration du Château d’Ollwiller et à la 

présentation du livre sur le château et le domaine viticole le 29 juin. 

- aux enseignants et intervenants de l’école de Wuenheim pour l’organisation d’un spectacle de fin 

d’année par l’école maternelle le 1er juillet. 

- à la société de Tir de Wuenheim et aux participants au tir découverte des 02 et 03 juillet dernier 

qui a eu lieu au stand de tir.  

- à la municipalité de Grävenwiesbach et aux membres du Comité de Jumelage de Grävenwiesbach 

qui ont accueilli chaleureusement et hébergé les membres de notre délégation en l’honneur du 

40ème Anniversaire de notre Jumelage les 2 et 3 juillet dernier. 

- Un grand merci également aux Membres de notre association de jumelage qui ont contribué à la 

bonne préparation de cet anniversaire et à la société de Musique pour sa participation et son 

animation musicale ainsi qu’à tous les élus et personnes de notre délégation.  

- Un chaleureux merci également à Mme Carola GRÜNEWALD pour la prise en charge de notre 

déplacement en bus. 

- à Mme Margaret FOURQUEMIN pour le nettoyage des jardinières et massifs floraux. 

- enfin aux membres de la toute nouvelle association « Le Lien Local » qui a organisé deux 

manifestations les 24 juin et 8 juillet. 

 

 

Conformément à l’article L. 2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, M. le Maire 

propose de désigner M. Yvan SCHERRER en tant que secrétaire de séance, assistée de Mme Muriel 

Couturier, Secrétaire de Mairie, en tant que secrétaire auxiliaire. 

Le Conseil, après en avoir délibéré, approuve, à l’unanimité la nomination de M. Yvan 

SCHERRER, Conseiller Municipal, et Mme Muriel Couturier, Secrétaire de Mairie. 
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Puis, l’ordre du jour est abordé. 

 

 

1° / POINT : APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 30/05/2022 : 

 

Le Procès-Verbal de la séance du 30/05/2022 est approuvé à l’unanimité, dont une procuration 

(Mme Arnold) 

 

 

2° / POINT : DISPOSITIF DE SIGNALEMENT ET DE TRAITEMENT DES ATTEINTES 

VOLONTAIRES A L’INTEGRITE PHYSIQUE, DES ACTES DE VIOLENCE, DE 

DISCRIMINATION, DE HARCELEMENT MORAL, DE HARCELEMENT SEXUEL, 

D’AGISSEMENTS SEXISTES ET DES MENACES OU TOUT ACTE D’INTIMIDATION  

Le Maire, rappelle à l’assemblée : 

L’article L135-6 du Code général de la Fonction Publique prévoit que les administrations doivent 

instituer un dispositif de signalement qui a pour objet de recueillir les signalements des agents qui 

s’estiment victimes d’atteintes volontaires à l’intégrité physique, d’un acte de violence, de 

discrimination, de harcèlement moral ou sexuel, d’agissements sexistes, de menaces ou de tout acte 

d’intimidation et de les orienter vers les autorités compétentes en matière d’accompagnement, de 

soutien et de protection des victimes et de traitement des faits signalés. Ce dispositif permet 

également de recueillir les signalements de témoins de tels agissements.  

Le décret n° 2020-256 du 13 mars 2020 précise le contenu du dispositif mis en place dans 

l'ensemble des administrations. Il prévoit notamment la mise en place de procédures visant à 

recueillir les signalements desdits actes par les victimes ou les témoins, l'orientation des agents 

victimes ou témoins vers les services en charge de leur accompagnement et de leur soutien et les 

procédures d'orientation des mêmes agents vers les autorités compétentes en matière de protection 

des agents et de traitement des faits signalés. Il précise enfin les exigences d'accessibilité du 

dispositif de signalement et de respect de la confidentialité ainsi que les modalités de mutualisation 

du dispositif entre administrations. 

L’article L134-6 du Code général de la fonction publique précise également que lorsque la 

collectivité est informée, par quelque moyen que ce soit, de l'existence d'un risque manifeste 

d'atteinte grave à l'intégrité physique du fonctionnaire, prend, sans délai et à titre conservatoire, les 

mesures d'urgence de nature à faire cesser ce risque et à prévenir la réalisation ou l'aggravation des 

dommages directement causés par ces faits. Ces mesures sont mises en œuvre pendant la durée 

strictement nécessaire à la cessation du risque. 

L’article L452-43 du Code général de la fonction publique prévoit que les centres de gestion 

instituent, pour le compte des collectivités territoriales et de leurs établissements publics qui en 

font la demande, le dispositif de signalement prévu.  
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Le Conseil d’Administration du Centre de Gestion par délibération en date du 22/09/2020 a défini 

les modalités de mise en œuvre de ce dispositif pour le compte de ses collectivités et établissements 

publics. 

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré : 

Vu le Code général de la fonction publique, notamment les articles L135-6 (anc. article 6 quater A 

de la loi 83-634 du 13 juillet 1983) et L452-43 (anc. Loi n° 84-53 du 26 janvier 1984) ; 

Vu le décret n° 2020-256 du 13 mars 2020 relatif au dispositif de signalement des actes de violence, 

de discrimination, de harcèlement et d'agissements sexistes dans la fonction publique ; 

Vu la délibération du 22/09/2020 du Conseil d’Administration du Centre de Gestion du Haut-Rhin. 

Considérant que toute autorité territoriale a l’obligation de mettre en place, un dispositif de 

signalement et de traitement des atteintes volontaires à l’intégrité physique, des actes de violence, 

de discrimination, de harcèlement sexuel ou moral, des agissements sexistes, des menaces ou tout 

autre acte d’intimidation ; 

Considérant que le Centre de Gestion a mis en place ce dispositif pour le compte des collectivités 

territoriales et de leurs établissements publics qui en font la demande par une décision expresse ; 

Considérant qu’il semble opportun, dans un souci d’indépendance et de confidentialité, de confier 

au Centre de Gestion la mise en œuvre de ce dispositif pour le compte de la Commune de 

Wuenheim ; 

Considérant que l’information de cette décision sera transmise au CT et au CHSCT ; 

 

Le Conseil Municipal à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold)  

- décide de la mise en œuvre du dispositif de signalement des atteintes volontaires à l’intégrité 

physique, des actes de violence, de discrimination, de harcèlement moral ou sexuel, d'agissements 

sexistes, de menaces ou de tout autre acte d’intimidation est confiée, par voie de convention, au 

Centre de Gestion du Haut-Rhin dans les conditions définies par délibération de son Conseil 

d’Administration. 

 

 

 

3° / POINT : AVENANT N°4 A LA CONVENTION DE TRANSFERT DE LA MISSION 

D’INSTRUCTION DES DEMANDES D’AUTORISATION EN MATIERE D’URBANISME 

(PERMIS DE CONSTRUIRE, D’AMENAGER ET DE DEMOLIR, DECLARATIONS 

PREALABLES) ET DES CERTIFICATS D’URBANISME ENTRE LA COMMUNE DE 

WUENHEIM ET LE SYNDICAT MIXTE DU SCOT RHIN-VIGNOBLE-GRAND 

BALLON 
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Monsieur le Maire informe les élus du Conseil Municipal de la mise en place de l’avenant n°4 à la 

convention de transfert de la mission d’instruction des demandes d’autorisations en matière 

d’urbanisme 

 

Vu le code général des collectivités territoriales et notamment ses articles L. 5211-56 et  

L.5711-1 

Vu le code de l’urbanisme et notamment ses articles R410-1 à R480-7 

Vu les délibérations du Comité Directeur du SCoT Rhin Vignoble Grand Ballon en date du 10 

décembre 2014, 18 mars 2015, 01 mars 2016, 29 juillet 2020, 15 novembre 2020, 10 juin 2021 et 

du 9 juin 2022, 

Vu la convention de transfert de la mission d’instruction des demandes d’autorisation en matière 

d’urbanisme (permis de construire, d’aménager et de démolir, déclarations préalables) et des 

certificats d’urbanisme signée entre la Commune et le syndicat mixte du SCoT Rhin-Vignoble-

Grand Ballon et ses éventuels avenants ultérieurs, 

 

Préambule 

Depuis 2015, suite au désengagement de l’Etat, le syndicat mixte du SCoT Rhin-Vignoble-Grand 

Ballon s’est doté d’un service d’instruction des autorisations du droit des sols. Il propose de réaliser 

en prestation de service pour le compte des communes qui le souhaitent, la mission d’instruction 

des demandes d’autorisation en matière d’urbanisme et des certificats d’urbanisme. 

La convention de transfert de la mission d’instruction des demandes d’autorisation en matière 

d’urbanisme et des certificats d’urbanisme ne modifie en rien le régime des responsabilités et la 

compétence du maire qui demeure seul compétent pour délivrer les autorisations d’urbanisme au 

nom de la commune. 

Le présent avenant modifie les dispositions de ladite convention notamment suite à l’entrée en 

vigueur de la dématérialisation des autorisations d’urbanisme au 1er janvier 2022. 

 

 

 

ENTRE LES SOUSSIGNES : 

 

 

La Commune de Wuenheim, ci-après désignée « la Commune » 

dûment représentée aux fins des présentes par son Maire, agissant en cette qualité, en vertu de la 

délibération du Conseil Municipal du 27 septembre 2021 

Et 

Le syndicat mixte pour le SCoT Rhin-Vignoble-Grand Ballon, ci-après désigné « le 

syndicat » ; 

dûment représenté aux fins des présentes par son Président, agissant en cette qualité, en vertu de 

la délibération du comité directeur du syndicat du 9 juin 2022,  

 

Il est convenu ce qui suit : 
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Article 1 : Objet  

Le présent avenant a pour objet de modifier les conditions de la prestation de service relative à la 

mission d’instruction des demandes d’autorisation en matière d’urbanisme et des certificats 

d’urbanisme, confiée par la Commune au Syndicat, précédemment définies dans la convention 

susmentionnée et ses éventuels avenants ultérieurs. 

 

Article 2 : Champ d’application 

Le présent avenant s’applique à l’instruction des actes et autorisations suivants, ou toute autre 

procédure devant s’y substituer : 

- permis de construire ; 

- permis d’aménager ; 

- permis de démolir ; 

- déclarations préalables ; 

- certificats d’urbanisme informatifs et opérationnels 

- déclarations des éléments nécessaires au calcul des impôts (DENCI) 

 

Article 3 : Date d’effet de l’avenant, durée, modification ou résiliation de la convention 

3.1. Date d’effet de l’avenant :  

Le présent avenant s’applique à tous les actes et autorisations déposés à partir du 1er janvier 2022.  

3.2. Durée de la convention : 

Les dispositions de la convention modifiée par le présent avenant prennent fin le 31 décembre 

2026. La convention pourra être reconduite, tacitement, par période de 6 ans (durée d’un mandat 

municipal). 

3.3. Résiliation  

La convention pourra être dénoncée par l’une ou l’autre des parties, par lettre recommandée avec 

accusé de réception.  

La résiliation prendra effet au 1er janvier de l’année suivant la date de réception de la demande de 

résiliation, moyennant le respect d’un préavis de 3 mois.  

En cas de dénonciation par la commune, celle-ci reste s’acquittera, dans un délai d’un mois, d’une 

pénalité forfaitaire correspondant au montant de la dernière contribution annuelle versée. 

3.4. Modification  

Toute modification de la convention peut être proposée par l’une ou l’autre des parties et fera 

l’objet d’un avenant. 

 

Article 4 : Obligations de la commune 

La Commune assure les tâches et missions suivantes :  

4.1. Phase préalable au dépôt de la demande : 

- Assurer l’accueil du public, 
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- Fournir les renseignements au pétitionnaire sur la constitution d’un dossier de demande 

d’autorisation ou de déclaration et délivrer les formulaires adéquats (disponibles sur 

www.service-public.fr) 

- Communiquer les informations réglementaires et répondre aux questions liées à l’application 

des règles d’urbanisme applicables dans la commune (document d’urbanisme en vigueur ou 

règlement national d’urbanisme, servitudes d’utilité publique, plan de prévention des risques, 

etc.). 

4.2. Réception, enregistrement et affichage des demandes : 

4.2.1. Pour les dossiers réceptionnés sous format papier : 

- s’assurer que le dossier est intégralement rempli, daté et signé par le pétitionnaire ; 

- vérifier le nombre d’exemplaires de dossiers fournis ; 

- affecter un numéro d’enregistrement au dossier ; 

- délivrer le récépissé de dépôt de dossier au pétitionnaire, dans les délais règlementaires ; 

- procéder, sans délai et pendant toute la durée de l’instruction, selon les modalités 

réglementaires, à l’affichage en mairie ou à la publication par voie électronique sur le site 

internet de la commune d'un avis de dépôt de demande de permis ou de déclaration préalable 

précisant les caractéristiques essentielles du projet 

 

4.2.2. Pour les dossiers réceptionnés de manière dématérialisée : 

- télécharger l’ensemble des documents que le pétitionnaire a déposé sur la plateforme mise à 

disposition par le Syndicat ; 

- affecter un numéro d’enregistrement au dossier ; 

- délivrer un récépissé de dépôt de dossier au pétitionnaire dans les délais règlementaires  

- procéder, sans délai et pendant toute la durée de l’instruction, selon les modalités 

réglementaires, à l’affichage en mairie ou à la publication par voie électronique sur le site 

internet de la commune d'un avis de dépôt de demande de permis ou de déclaration préalable 

précisant les caractéristiques essentielles du projet 

4.3. Transmission des dossiers et consultations relevant de la Commune 

4.3.1. Pour les autorisations relevant de la compétence de l'autorité administrative de l'Etat au 

titre de l’article L422-2 du code de l’urbanisme : transmettre, sans délai, le dossier au service de 

l’État dans le département chargé de l'urbanisme 

4.3.2. Pour les autorisations soumises à l’avis de l’Architecte des Bâtiments de France : 

transmettre le dossier à l’Architecte des Bâtiments de France, dans les délais légaux ou 

réglementaires 

4.3.3. Pour toutes les autres autorisations :  

 

 

 

http://www.service-public.fr/
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- Pour les dossiers réceptionnés sous format papier : transmettre, sans délai, par courrier ou dépôt 

au siège du syndicat, l’ensemble du dossier de la demande ou de la déclaration au syndicat, 

puis, le cas échéant, les pièces complémentaires ou modificatives déposées par le pétitionnaire  

- Pour les dossiers réceptionnés de manière dématérialisée : transmettre sans délai par courrier 

électronique au syndicat, le numéro d’enregistrement du dossier 

4.4. Phase de décision, notification et suite donnée 

- signer la décision, conformément ou non au projet de décision soumis par le syndicat  

En cas de décision différente de la proposition émise par le syndicat, celui-ci devra en être 

informé. 

- notifier au pétitionnaire la décision au moins trois jours avant la fin du délai d’instruction : 

o pour les communes de moins de 3500 habitants, quelque soit le format du dossier 

réceptionné : par lettre recommandée avec accusé de réception ou remise en main 

propre  

o Pour les communes de plus de 3500 habitants : pour les dossiers réceptionnés de 

manière dématérialisée et si le pétitionnaire a consenti à la transmission par voie 

électronique des réponses de l’administration : par lettre recommandée électronique ou 

via la plateforme de dématérialisation mise à disposition par le syndicat  

- Procéder selon les modalités et délais réglementaires en vigueur, à l’affichage de la décision en 

mairie ou sa publication par voie électronique sur le site internet de la commune ; 

- transmettre la décision et le dossier afférent au Préfet au titre du contrôle de légalité selon les 

modalités et délais réglementaires en vigueur 

- transmettre au syndicat, sans délai et pour chaque autorisation, par courrier postal ou par 

courrier électronique, une copie de la décision signée (arrêté).  

Si la décision signée n’a pas été transmise au syndicat et après deux relances de sa part, le 

syndicat sera dégagé de toute responsabilité concernant la transmission de la déclaration des 

éléments nécessaires au calcul des impôts (DENCI) au service de l’Etat concerné. Cette tâche 

incombera alors à la Commune. 

 

4.5. Phase de suivi  

- transmettre au syndicat la déclaration d’ouverture de chantier  

- réaliser les récolements et effectuer les contrôles sur site. Il est rappelé que les agents du 

syndicat ne sont pas assermentés pour effectuer des contrôles et dresser un procès-verbal ; 

- transmettre au syndicat la déclaration attestant l'achèvement et la conformité des travaux ; 

- rédiger l’attestation de non-opposition à la conformité et la transmettre au pétitionnaire 
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- en cas de contestation de la conformité des travaux, procéder aux mises en demeure selon les 

modalités et délais réglementaires 

- gérer les recours gracieux et contentieux, avec, sur demande expresse de la commune, le 

concours du service instructeur (comme précisé à l’article 8). 

- archiver le dossier conformément aux dispositions en vigueur 

- traiter la communication des pièces d’un dossier aux personnes qui en font la demande au titre 

de l’accès aux documents administratifs 

4.6. Utilisation des outils techniques fournis par le syndicat 

Pour l’utilisation des outils techniques indiqués à l’article 5.4 et fournis par le syndicat, la 

commune se conformera aux stipulations techniques communiquées par le syndicat. 

4.7. Communication des documents nécessaires à l’accomplissement des missions du 

syndicat 

La commune fournira au syndicat, sur support papier et numérique, l’ensemble des documents 

actuels et à jour, nécessaires à l’accomplissement des missions du syndicat  

- document d’urbanisme applicable (exemplaire complet et approuvé, visé par la préfecture) 

- servitudes d’utilité publique 

- délibérations instituant les taxes et participations d’urbanisme,  

- toute autre pièce en rapport avec l’occupation des sols 

 

Article 5 : Obligations du syndicat 

Le Syndicat assure les tâches et missions suivantes : 

5.1. Phase de dépôt de la demande : 

- vérifier le caractère complet du dossier ; 

- déterminer le délai d’instruction au vu des consultations obligatoires éventuelles ; 

- notifier aux pétitionnaires les délais applicables et le cas échéant, les pièces manquantes 

5.2. Phase d’instruction : 

- procéder, sur délégation de signature du maire, aux consultations prévues par le Code de 

l’urbanisme (sauf l’Architecte des Bâtiments de France, voir point 4.3.2.) 

- répondre aux questions et apporter des conseils aux pétitionnaires : le syndicat sera 

l’interlocuteur du pétitionnaire une fois le dossier déposé et durant la phase d’instruction. Le 

syndicat communique à cet effet au pétitionnaire les coordonnées (téléphone et courriers 

électroniques) de l’agent en charge du dossier. 

- transmettre à la commune, par courrier électronique, une copie de toute correspondance 

adressée dans le cadre de l’instruction ; 

- saisir dans le logiciel d’instruction, les informations relatives à l’avancement du dossier  

- rédiger un projet de décision au vu des avis recueillis et des observations du maire 
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- transmettre à la Commune le projet de décision, accompagné, si nécessaire d’une note 

explicative, au plus tard 10 jours avant l’expiration du délai d’instruction pour les permis et 5 

jours pour les déclarations 

 

5.3. Phase de suivi 

- transmettre, après réception de la copie de la décision signée par le maire envoyée par la 

commune, les dossiers et déclarations des éléments nécessaires au calcul des impôts (DENCI) 

au service de l’Etat concerné  

- transmettre une fois par mois les informations et données nécessaires à l’établissement des 

statistiques (SITADEL) au service de l’Etat concerné 

5.4. Fourniture et maintenance des outils techniques 

Le syndicat assure la fourniture aux communes des outils techniques suivants : 

- licence non transférable d’utilisation du logiciel d’instruction en accès web  

Le niveau de droits d’accès au logiciel d’instruction sera déterminé au cas par cas avec la 

commune. Sous certaines conditions, la Commune pourra disposer de l’intégralité des droits 

d’accès en mode gestion (voir article 4.2.). 

La licence d’utilisation du logiciel d’instruction inclut notamment la consultation et la mise à 

jour annuelle des données cadastrales. 

- plateforme permettant le dépôt par voie dématérialisée des demandes d’autorisation et 

déclarations par les pétitionnaires 

- module permettant le raccordement des outils précédents à la plateforme de l’Etat PLAT’AU. 

Le syndicat assure la maintenance et le suivi de ces outils par le biais du contrat avec son prestataire. 

En cas de questions d’ordre technique, le prestataire assure un service support comprenant une 

assistance téléphonique. Le syndicat communiquera les coordonnées du service support à la 

commune. 

Le syndicat assure également l’hébergement et la sauvegarde des données stockées dans le respect 

des dispositions en vigueur. 

Le syndicat communiquera à la commune les configurations et stipulations techniques à respecter 

pour la bonne utilisation de ces outils. 

5.5. Assistance technique  

5.5.1. Information au public 

Le syndicat n’assure pas d’accueil physique du public. Comme indiqué à l’article 5.2. le syndicat 

est l’interlocuteur du pétitionnaire durant la phase d’instruction. 

La commune renseigne et accueille les pétitionnaires lors de la phase préalable au dépôt du projet 

et de la phase de suivi après notification de la décision.  

5.5.2. Assistance à la commune 
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Le syndicat assure la formation de ses agents et la veille juridique relative à leurs missions. Dans 

ce cadre, il communiquera à la commune toute information qu’il jugera utile. 

 

 

Article 6 : Délégation de signature 

Le maire de la commune délègue sa signature au responsable du service instructeur et aux agents 

du syndicat ayant reçu la délégation en application de l’article L. 423-1 du Code de l’urbanisme. 

 

Article 7 : Contentieux administratif et pénal 

Les procédures gracieuses et contentieuses relatives aux autorisations et déclarations sont assurées 

et prises en charge financièrement par la commune. 

Le syndicat apporte, sur demande de la commune, son concours technique et administratif pour ses 

besoins de réponse aux recours gracieux et contentieux. 

 

Article 8 : Dispositions financières 

La prestation de service réalisée par le syndicat donne lieu à une contribution financière de la 

commune.  

Le montant global des contributions des communes conventionnées est établi annuellement par le 

syndicat sur la base de l’activité et du fonctionnement prévisionnels du service pour l’exercice à 

venir. 

La répartition entre les communes conventionnées est effectuée de manière forfaitaire, au prorata 

du nombre d’habitants de la commune selon le chiffre de la population légale en vigueur 

(population totale) au 1er janvier de l’année en cours.  

Le tarif appliqué à l’habitant et le montant de la contribution de la commune qui en résulte sont 

fixés annuellement par délibération du Comité Directeur du syndicat.  

La contribution sera versée par la commune après appel de fonds du syndicat effectué au cours du 

1er semestre de l’exercice.  

En cas de nouvelle adhésion et de conventionnement en cours d’année, la contribution de la 

commune est établie comme suit :  

- un droit d’entrée forfaitaire, fixé par délibération du comité directeur du syndicat, 

correspondant aux investissements nécessaires à l’intégration de la commune dans le service, 

- l’application du tarif au nombre d’habitant, divisé par 12 et multiplié par le nombre de mois 

durant lequel le syndicat aura réalisé sa prestation de service au cours de l’exercice. 

Article 9 : Dispositif de suivi de la convention 

Le Bureau et le Comité Directeur du syndicat sont chargés du suivi de la présente convention. 

Un bilan annuel établi par le syndicat sera présenté en comité directeur et communiqué à la 

commune. 

 

Article 10 : Règlement des litiges 

En cas de litige non résolu par voie amiable, tout contentieux portant sur l’interprétation ou sur 

l’application des présentes sera porté devant le Tribunal administratif de STRASBOURG. 
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Le Conseil Municipal à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold) valide ces modifications 

et autorise le Maire à signer l’avenant n°4 à la convention de transfert de la mission d’instruction 

des demandes d’autorisations en matière d’urbanisme et des certificats d’urbanisme entre la 

commune de Wuenheim et le Syndicat Mixte du Scot Rhin-Vignoble-Grand Ballon. 

 

 

 

4° / POINT : AVIS SUR LE PLH DE LA COMMUNAUTE DE COMMUNES DE LA 

REGION DE GUEBWILLER POUR LA PERIODE 2022-2028 

 

Par délibération du 31 mai 2018, le Conseil Communautaire de la Communauté de 

Communes de la Région de Guebwiller a décidé d’engager la procédure d’élaboration de son 

premier Programme Local de l’Habitat sur le périmètre des 19 communes de son territoire. 

 

Ce programme, défini pour une période de 6 ans, permettra de guider l’action publique dans la 

politique du logement. 

 

À partir des éléments du diagnostic et des rencontres avec l’ensemble des acteurs mobilisés, un 

projet résidentiel, des orientations et un programme d’actions ont été définis. 

 

1. Le projet résidentiel 

 

Le projet résidentiel vise à appuyer la reprise de la production de logements au regard des objectifs 

de croissance démographique sur l’ensemble du territoire. 

Les projections sont établies à horizon 2036, afin de s’assurer de la cohérence entre les orientations 

du PLH et celles du PLUi.  

Ces projections sont traduites en rythme annuel pour alimenter la programmation dans le cadre du 

PLH avec un rythme plus soutenu sur la période 2022-2028 afin d’intégrer les projets communaux 

en cours. L’intensité de production sera ainsi diminuée sur la période 2028-2036.  

Ainsi à horizon 2036, il est visé un rythme de construction neuve d’environ 207 log/an réparti selon 

l’armature du SCoT (pôle urbain, pôle relais touristique et les villages). 

Objectif de production en logements pour la période 2022-2028 

 

 

Objectif de nombre de logements à produire sur 

les 6 années du PLH 

TOTAL Dont neuf 
Dont sortie de 

vacance 

Buhl 63 58 5 

Guebwiller 384 347 37 

Issenheim 345 342 3 

Soultz-Haut-Rhin 169 150 19 

Soultzmatt 86 80 6 
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Communes « villages » 384 369 15 

Pôle urbain 961 897 64 

Pôle relais touristique 86 80 6 

Village 384 369 15 

CCRG 
1431 

(238/an) 
1346 85 

 

2. Les orientations et actions du PLH 

 

Le PLH 2022-2028 de la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller comprend 4 

orientations clés et 11 actions : 

Orientations Actions 

Organiser et diversifier la production de 

logements pour répondre aux objectifs du 

SCoT 

 

Favoriser la production d’une offre de 

logements qualitative et répondant aux 

objectifs de mixité sociale 

Maîtriser la consommation foncière en 

préservant la qualité paysagère du territoire 

Valoriser en priorité le parc de logements 

existant 

Lutter contre les situations de mal logement 

Lutter contre la précarité énergétique 

Reconquérir le parc vacant dans une logique 

de développement du territoire et maîtrise de 

la consommation foncière 

Accompagner les copropriétaires dans la 

prévention de la dégradation de leur 

logement / copropriété 

Renforcer les réponses aux besoins de 

publics spécifiques 

Favoriser le maintien dans le logement des 

personnes âgées 

Permettre aux jeunes d’accéder au logement 

Soutenir les ménages les plus précaires par le 

développement de solutions adaptées 

Assurer l’accueil des Gens du Voyage sur le 

territoire 

Faire vivre le PLH Piloter et animer la politique de l’Habitat 

 

Le budget alloué au PLH par la CCRG est estimé à 2 118 024 € sur la période 2022-2028. 

 

 

 



COMMUNE DE WUENHEIM PV du CM du 11/07/2022 

   

   

  68 68 

35 

 

Conformément à l’article L.302-2 du Code de la Construction et de l’Habitation (CCH), il est 

demandé à chaque Conseil Municipal de bien vouloir donner un avis sur le projet de PLH arrêté le 

31 mai 2022 par la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller. 

 

Le Conseil Municipal,  

Vu le Code de la construction et de l’habitation, notamment les articles L302-2 et suivants ; 

Vu la délibération du 31 mai 2018 de la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller 

portant sur le lancement de la procédure d’élaboration du Programme Local de l’Habitat sur son 

territoire ; 

Vu le projet de PLH 2022-2028 arrêté par délibération du Conseil Communautaire de la 

Communauté de Communes de la Région de Guebwiller en date du 31 mai 2022 ; 

- émet un avis favorable sur le Programme Local de l’Habitat 2022-2028 de la CCRG. 

 

Adopté à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold). 

 

 

5°/ POINT LOCAL MULTISERVICES 

 

En date du 29 février 2021, la Commune de Wuenheim retenait la candidature pour le projet 

commercial d’une installation d’une boulangerie salon de thé dans le local, sis 86 rue Principal à 

Wuenheim. 

 

Le 30 mai dernier, le Conseil Municipal approuvait la convention de partenariat quadripartite entre 

le commerçant boulanger, l’association Le Lien Local, l’Etablissement Public Foncier d’Alsace 

(EPF) et la Commune de Wuenheim, et acceptait la conclusion d’un bail commercial dérogatoire 

soumis à l’application des dispositions de l’article L. 145-5 du Code de Commerce à compter du 

1er juillet 2022. 

 

Suite au désistement du boulanger, la Commune de Wuenheim se réserve le droit de faire appel à 

un autre porteur de projet pour la partie commerciale.  

L’objectif étant de développer l'offre de commerce de proximité et répondre aux attentes de la 

population locale. 

 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold) : 

 

- valide le principe de faire appel à un autre porteur de projet pour la partie commerciale ; 

- habilite Monsieur le Maire, à prendre toute décision concernant la candidature du futur 

boulanger ; 

- habilite Monsieur le Maire à signer la convention de partenariat quadripartite, ainsi que tout 

document s’y rapportant ; 

- habilite Monsieur le Maire à signer un bail commercial dérogatoire, ainsi que tout document s’y 

rapportant. 
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6°/ POINT SECURISATION CARREFOUR RUE PRINCIPALE RD 5.4 ET ROUTE DE 

CERNAY RD 5 

 

Le Maire rappelle les discussions de la séance du Conseil Municipal du 27 septembre 2021 

et du 6 décembre 2021, à savoir la volonté d’engager des travaux pour l’aménagement de l’entrée 

de notre agglomération, dans le but de sécuriser le carrefour rue principale RD5.4 et route de 

Cernay RD5, les arrêts de bus, les pistes cyclables.  

A ce titre, notre commune a proposé à la Ville de Soultz de s’associer à ce projet, puisqu’une 

partie conséquente de l’emprise de chantier prévue est située sur le ban communal de Soultz ce qui 

a donné lieu à un projet approuvé en date du 6 décembre 2021.  

Il est rappelé que la mise en œuvre de ces travaux est prévue par le biais d’une convention tripartite 

- CEA, communes de Soultz et de Wuenheim - avec comme porteur de projet la commune de 

Wuenheim. Un accord entre les communes de Soultz et Wuenheim prévoit que le solde, après 

subvention, sera réparti pour moitié entre les deux communes. 

Par délibération du 27 septembre 2021, la Commune de Wuenheim a confié la maitrise d’œuvre au 

Bureau d’études COCYCLIQUE.  

L’aménagement ou la création d’un carrefour avec une route départementale doit, préalablement à 

tout commencement d’exécution, recueillir l’accord de la CEA.  

En date du 5 juillet 2022, lors d’une concertation avec les collectivités de Wuenheim, Soultz, la 

collectivité européenne d’Alsace a émis, suite au contrôle du pont qui révèle que des travaux de 

consolidation sont nécessaires, des réserves et des recommandations quant à la sécurisation du 

carrefour rue principale RD5.4 et route de Cernay RD5. 

Afin de lever ces réserves et en vue de définir les conditions de faisabilité technique, administrative 

et financière de cette opération leur permettant de se prononcer, les communes de Wuenheim et de 

Soultz proposent de lancer une étude complémentaire auprès du Bureau d’études COCYCLIQUE. 

En conséquence, la délibération suivante est soumise à l'approbation du Conseil Municipal. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold) : 

- autorise Monsieur le Maire ou son représentant à signer l’avenant à la convention ci-annexée avec 

le cabinet d’études COCYCLIQUE pour un montant de 800€ HT, ainsi que tout autre document 

contractuel s'avérant nécessaire. 

- précise que les crédits nécessaires à la dépense sont inscrits au budget de la commune. 
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7°/ POINT : DELEGATION DE COMPETENCE POUR DELIVRER UNE 

DECLARATION PREALABLE DP 068 381 22B0022 AU MAIRE INTERESSE :  

 

M. le Maire quitte la salle des séances. 

 

 Le rapporteur, M. Jean Marc Weber, expose au Conseil Municipal qu’en application de 

l’article L 422-7 du code de l’urbanisme : « Si le maire ou le président de l'établissement public de 

coopération intercommunale est intéressé au projet faisant l'objet de la demande de permis ou de 

la déclaration préalable, soit en son nom personnel, soit comme mandataire, le conseil municipal 

de la commune ou l'organe délibérant de l’établissement public désigne un autre de ses membres 

pour prendre la décision. » Considérant que Monsieur Roland Martin, Maire, a déposé une 

demande de déclaration préalable référencée n° DP 068 381 22B0022, il appartient au Conseil 

Municipal de désigner un de ses membres pour prendre la décision de se prononcer sur la délivrance 

de la déclaration préalable à l’issue de la phase d’instruction. Il est donc proposé au Conseil 

Municipal de désigner Mme Nathalie SCHWENDENMANN, à cet effet. 

 

Adopté à l’unanimité dont une procuration (Mme Arnold). 

 

Puis, M. le Maire réintègre la séance à l’issue de ce point. 

 

 

 

8° / POINT : TERRITOIRE D’ENERGIE ALSACE : RAPPORT D'ACTIVITES 2021 : 

 

 L'article L 5211-39 du Code Général des Collectivités Territoriales fait obligation au 

Président d'adresser chaque année, un rapport retraçant l'activité de l'établissement. Ce rapport est 

ci-annexé. 

 

 Le Conseil Municipal prend acte de ce rapport. 

 

 

 

9° / COMPTE-RENDU DES DELEGATIONS AU MAIRE 

 

M. le Maire fait le compte-rendu de ses délégations au Conseil Municipal : 

 

- Droit de préemption urbain : 19 déclarations d'intention d'aliéner un bien ont été signées depuis 

le début de l’année 2022.  

 

- Concessions de terrain dans le cimetière : 1 concession au colombarium pour un montant de 

286.67€. 
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Le Conseil Municipal, donne quitus au Maire pour ses délégations. 

 

 

 

10° / DIVERS  

 

1°/ Bilan d’activités de la Brigade Verte : période mai 2022 – 15 passages et/ou interventions. 

 

2°/ Quête contre le cancer : la collecte a rapporté 5 800,00 € en 2022 (4 955,00 € en 2021) 

3°/ GERPLAN :  Appel à projets - programme 2023. Dans le cadre de son GERPLAN (Plan de 

gestion de l’espace rural et périurbain), la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller 

lance son appel à projets annuel à déposer avant fin septembre 2022. M. le Maire invite les élus à 

faire des propositions. Le sujet sera porté à l’ordre du jour de la Commission « Forêt-Vignoble-

Manifestation-Relation Association » le lundi 29 août 2022. 

 

La séance est close à 21h11. 

 

 

 

 

 

Tableau des signatures 

pour l’approbation du procès-verbal des délibérations du Conseil Municipal 

de la COMMUNE de WUENHEIM 

de la séance du 11 juillet 2022 

 

 

Ordre du jour : 

 

1. Approbation du Procès-Verbal de la séance du 30/05/2022 

2. Dispositif de signalement et de traitement des atteintes volontaires à l’intégrité physique, 

des actes de violence, de discrimination, de harcèlement moral, de harcèlement sexuel, 

d’agissements sexistes et des menaces ou tout acte d’intimidation 

3. Avenant n°3 a la convention de transfert de la mission d’instruction des demandes 

d’autorisation en matière d’urbanisme 

4. Avis sur le PLH de la Communauté de Communes de la Région de Guebwiller pour la 

période 2022-2028 

5. Local multiservices 
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6. Sécurisation carrefour rue Principale RD 5.4 et Route de Cernay RD 5 

7. Délégation de compétence pour délivrer une déclaration préalable au maire intéressé  

8. Territoire d'Énergie Alsace : rapport d'activités 2021  

9. Compte-rendu des délégations au Maire 

10. Divers  

 

 

 

 
Nom et Prénom Qualité Signature 

MARTIN Roland Maire 

 

SCHERRER Yvan Conseiller 

 

COUTURIER Muriel Secrétaire de Mairie 

 

 

 


